



# Авангард

<http://avangard-zhitikara.kz/>

Издается с 1931 года.

Четверг, 30 января 2025 года, № 5 (9756)

## К 80-летию Победы

### Более трех тысяч казахстанцев погибли при освобождении Ленинграда

В этом году почти все бывшие союзные республики, включая Казахстан, будут широко отмечать 80-летие Победы над фашистской Германией, война с которой унесла более 20 миллионов жизней советских людей.

А в конце января старшее поколение вспоминает один из самых трагических этапов Второй мировой войны – блокаду Ленинграда, которая длилась 872 дня. По разным данным, в результате блокады погибло от 600 тысяч до полутора миллионов жителей города, из них многие – от голода, холода и бомбежки.

27 января 1944 года Ленинград был полностью освобожден от фашистской блокады, подвиг жителей города стал вечным примером мужества и стойкости. Город защищали и казахстанцы, там сложили головы около трех тысяч солдат, почти все житикиринцы,

призванные в армию в первые дни войны, были посланы на Ленинградский фронт.

По данным областной «Книги памяти», под Ленинградом погибло 230 наших земляков, это больше, чем в других сражениях. Некоторые житикиринцы вынесли все 872 дня блокады, в их числе был и Канафин Уксикбай Ержанович, учитель из Казахстана. Очень многие наши земляки были отмечены медалью «За оборону Ленинграда», среди них Капа Байжаркенов, Иван Дочупайло, Мендыбек Жуманов, Борис Иванов, Досамбай Баймухамбетов, Афанасий Меньялло, авиаоружейницы Чегоренко Анна и Иванова Евдокия.

Десятки тысяч детей, переживших блокаду, в пятидесятые годы по зову сердца и комсомола приехали на целину и остались здесь жить. Казахстан стал для них второй родиной. В нашем совхозе «Ми-

лютинский» проживала тетя Валя Игнатович, она каждый год девятого мая приходила к нам в школу и рассказывала, как ребенком выживала в блокадном Ленинграде. Она вспоминала, что жители города оказались в тяжелых условиях, дети получали по 125 граммов хлеба, постоянно мерзли и хотелось есть.

Продовольствия катастрофически не хватало, с наступлением холодов люди умирали прямо на улице, не обошло горе и семью тети Вали: она тоже потеряла близких. Блокадный паек был очень скудным, по рассказу тети Вали, кусок хлеба, выдаваемый на человека, был не больше спичечного коробка. Да и состоял он из опилок, соды, бумаги и лишь малой части муки. Из-за этого хлеб был черствым и горьким на вкус, но выбирать не приходилось. Это были очень тяжелые воспоминания.



Накануне 81-ой годовщины снятия блокады я позвонил председателю совета ветеранов Бурушпаевой О. В. узнать, остался ли кто в живых в Житикаре из блокадников. Оказывается, нет никого, уходит

старшее поколение, а с ним и страшные трагические события. Стойкость, мужество, храбрость, отвага ленинградцев навсегда останутся в нашей памяти.

М. МУРАТОВ.

## Народная реплика

### Не надо переключать с больной головы на здоровую

Прочитав в прошлом номере газеты «Авангард» заметку про беспредел с ценами на картофель, где подорожание продавцы объясняют тем, что каждая партия продукта приходит к ним дороже предыдущей.

Другими словами, ищут крайних в лице самих овощеводов, дескать, вот кто на сегодня задирает цены. Торговцы и многочисленные посредники, другими словами нахлебники, зачем вы переводите стрелки на тех, кто занимается производством «второго хлеба»?!

Ведь стоимость в торговых сетях и отпускная цена фермерских хозяйств различаются в 2-3 раза. Это следует из разговора с известным в нашем районе картофелеводом.

По словам фермера, цена картофеля с поля в период уборки составляла 100-120 тенге. К концу осени поднялась до 150 тенге, даже в период ажиотажа она оставалась на уровне 180-200 тенге. При этом в торговых сетях она поднялась чуть ли не в два раза. Отмечу, что торговая надбавка на картофель как социально значимый продукт

ограничена 15%.

Это же очевидное влияние посреднических схем и нарушений в торговых сетях на конечную стоимость картофеля. Этому есть подтверждение в отчете региональной комиссии, зафиксировавшей несоблюдения размера торговой надбавки. Поэтому не надо, господа предприниматели, переключать ситуацию с больной головы на здоровую, просто торговцам надо немного умерить свой аппетит.

Постоянный подписчик газеты «Авангард»  
М. СЕИТОВ.

## ЗАГС-инфо

\* С 20 по 26 января в Житикаре зарегистрировали брак девять пар, из них пять торжественно. Самой молодой невесте – 21 год, возрастной невесте – 50 лет, молодому жениху – 23

года, возрастному жениху – 58 лет.

\* За этот период развелась одна пара по решению суда о расторжении брака.

\* Зарегистрировано рождение пяти малышей: четырех мальчиков (Али, Арсений, Никита, Александр) и одной девочки (Диана).

Самой молодой маме – 20 лет, молодому папе – 24 года, зрелой маме – 37 лет, зрелому отцу – 39 лет.

\* Умерло на прошлой неделе восемь человек: четверо мужчин в возрасте от 54 до 90 лет и столько же женщин в возрасте от 55 до 90 лет.

## КОСТАНАЙСКИЙ ОБЛАСТНОЙ КАРДИОЛОГИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

Кардиологи | Аритмолог | Невропатолог  
Кардиохирург | Сосудистый хирург

**ХОЛТЕР ЭКГ, СМАД**  
проверка ЭКС всех видов | установка ЭКС

**УЗИ** - сердца, артерий шеи  
- артерий и вен нижних конечностей  
на аппарате экспертного класса

Проводим реабилитацию для пациентов после инсульта, инфаркта миокарда и операций на сердце за счет Фонда медицинского страхования

**Коронарография, стентирование сосудов за 1 день**

УЗИ и оперативное лечение артерий и вен нижних конечностей

сосудистая хирургия

kardiocenter-kostanay.kz

@cardiocenter\_kostanay

Все виды анализов крови  
т. 8 (7142) 399-103,  
г. Костанай, 1 мая, 151 (корпус 1)

## ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «АВАНГАРД» НА 2025 ГОД

Стоимость подписки для физических лиц на полугодие - 1700 тенге, на год - 3400 тенге. Для пенсионеров, студентов, безработных на полугодие - 1500 тенге, на год - 3000 тенге. Для юридических лиц на полугодие - 6000 тенге, на год - 12000 тенге. Подписаться можно в редакции газеты «Авангард» по адресу б-62, у наших почтальонов, в отделениях «Казпочты» в дни выдачи пенсий, у общественных распространителей.

Все справки по телефону 2-38-56. Спасибо нашим преданным читателям, оставайтесь с нами!!! Ваша поддержка нам очень важна!